Доклад 
Мэра Великого Новгорода Сергея Бусурина о результатах своей деятельности и деятельности администрации Великого Новгорода 
в 2021 году


Уважаемые депутаты, уважаемые присутствующие!
В соответствии с требованиями Федерального закона № 131-ФЗ, а также Устава города представляю Вашему вниманию ежегодный отчет о результатах деятельности мэра и администрации Великого Новгорода в 2021 году.

Доказываем способность к противостоянию
Вопреки сложностям и проблемам, вызванным пандемией новой коронавирусной инфекции на протяжении двух последних лет Великий Новгород доказал свою способность к противостоянию пандемии и дальнейшему развитию. СOVID-19 заставил каждый день делать непростой выбор между ограничениями для спасения здоровья и жизней людей  и риском допустить большой урон для экономики.

Основные социально-экономические показатели в 2021 году
Серьезно пострадала индустрия туризма, предприятия общепита, гостиницы, организации оказывающие услуги физической культуры и спорта.
Промышленные предприятия переживают сложившуюся ситуацию относительно безболезненно. 
Восстанавливаются и пострадавшие отрасли.
Об этом свидетельствует динамика показателей экономического развития: 
средняя номинальная заработная плата по итогам 11 месяцев возросла на 6,6 % к аналогичному периоду прошлого года;
уровень безработицы снизился до уровня допандемийного показателя и составил 1 212 человек, а численность занятого населения восстановилась до уровня IV квартала 2019 года.

Поддержка бизнеса субъектов малого и среднего предпринимательства
С целью создания благоприятных условий  для развития малого и среднего бизнеса в Великом Новгороде реализуется соответствующая муниципальная программа. Традиционно осуществляется финансовая, имущественная и информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Такая поддержка особенно важна в условиях пандемии.

Поддержка самозанятых граждан и ИП в ходе реализации проекта «Формула успеха моей семьи»
Мы ведем активную работу для получения субсидии в рамках социального контракта. В Великом Новгороде в 2021 году зарегистрировались в качестве самозанятых 3 372 человека, пополнив ряды тех, кто осуществляет предпринимательскую деятельность, из них 532 человека получили субсидии на реализацию своих бизнес-планов. Это в 4,5 раза больше, чем в прошлом году. Сумма субсидий составила 133 млн рублей.

Реализация инвестиционных программ предприятий Великого Новгорода
Крупный и средний бизнес не сворачивает реализацию своих инвестиционных программ. В истекшем году реализовано 8 значимых инвестиционных проектов на общую сумму более 10 млрд. рублей, в стадии реализации находится еще 25 инвестпроектов с общим объем инвестиционных вложений в производственной сфере более 141 млрд. рублей.

Реализация инвестиционных программ предприятий
Наверняка горожане замечают, что в активной фазе реализации находятся проекты в сфере промышленного производства ООО «Т-АРМ» по строительству производственного цеха на Рабочей ул., 36 и ИП Горелов А.А. по расширению производственных мощностей для выпуска автоматизированных линий для предприятий пищевой промышленности на Большой Санкт-Петербургской ул., 45; проекты по строительству торгово - развлекательных и строительных центров: ТД «ВИМОС» на Большой Санкт-Петербургской ул., 82, ТЦ «Стройландия» на Колмовской набережной, ТРЦ «Московский» на ул. Державина, ТРЦ «Тайм» на Большой Санкт-Петербургской ул., 39.
	Реализация проектов обеспечит создание новых рабочих мест и дополнительных налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. 

Основные параметры бюджета Великого Новгорода за 2021 год
Отчетный год стал периодом постепенного возврата города к налоговому и финансовому климату, существовавшему до пандемии.
По итогам 2021 года собственные доходы бюджета превысили плановые значения почти на 7% и составили 2,5 млрд. рублей.
Своевременно и в полном объеме профинансированы все социальные и долговые обязательства, которые мы вместе с Вами утвердили, принимая бюджет Великого Новгорода на 2021 год.
Вместо запланированного дефицита в объеме 66,5 млн рублей бюджет исполнен с профицитом, что позволило в этом году направить дополнительные средства на ряд важных направлений жизнедеятельности города. 
Структура муниципальных долговых обязательств Великого Новгорода
Муниципальный долг на первое число текущего года составил 2 млрд. 170 млн рублей, уровень долговой нагрузки стал на 10,4 процентных пункта ниже по сравнению с прошлым годом.
Серьезная поддержка была оказана городу в виде долгосрочных бюджетных кредитов в объеме 1,4 млрд. рублей, предоставленных на замещение долговых обязательств перед кредитными организациями, что позволило значительно снизить расходы на обслуживание муниципального долга направить освободившиеся средства на развитие инфраструктуру города.
Хочу выразить особую признательность губернатору Андрею Сергеевичу Никитину и правительству Новгородской области за принятые соответствующие решения и помощь.

Социальная поддержка молодых семей и семей с детьми
В 2021 году на эти цели мы направили 13 млн рублей. Можно сказать, что эти выплаты являются уникальными, так как предоставляются только в Великом Новгороде и сохранены в текущем 2022 году.
На компенсацию стоимости за проездные билеты школьникам и студентам  из городского бюджета было направлено более 15 млн рублей. 

Обеспечение жильем детей сирот
Очень важный социальный вопрос – обеспечение жильем детей-сирот.
В рамках осуществления государственных полномочий по обеспечению жильем детей-сирот и лиц из их числа в 2021 году предоставлено 24 жилых помещения. 
2021 год мог стать провальным по данному направлению, только выделение средств из бюджета Великого Новгорода, огромное  спасибо депутатскому корпусу за то, что поддержали эти решения, позволило администрации города приобрести 17 жилых помещений.

 Реализация национального проекта «Демография»
Мы последовательно ведем работу по национальному проекту «Демография».
В ходе его реализации завершено строительство детского сада № 81 «Солнышко» в Псковском микрорайоне на Речной ул. и детского сада № 83 в Северном микрорайоне на ул. Вересова, по 190 мест каждый. 

Модернизация школьных систем образования
Во исполнение поручения президента Российской Федерации, в наступившем году планируются к реализации мероприятия по капитальному ремонту зданий образовательных учреждений за счет федеральных, областных и городских средств. Работы будут проводиться в гимназии «Исток» и Лицее-интернате.

Создание современных условий для обучения химии в ОУ
В 2021 году в рамках соглашения между администрацией Великого Новгорода и ПАО «Акрон», с целью создания современных условий для обучения учащихся предмету «Химия» проведены работы по ремонту и оснащению кабинетов химии в Лицее-интернате, школе № 2 и школе № 13. 
На 2022 год запланированы ремонты кабинетов химии в школах № 15 и № 25, а также в гимназии № 1.

Создание современных  условий для воспитания и обучения детей в ОУ
В 2021 году выполнены ремонты бассейнов в детском саду № 86 «Кораблик» и в школе № 16.

Реализация соглашения с АО «РМК»
В отчетном году в рамках Соглашения о социально-экономическом развитии между АО «Русская медная компания» и администрацией Великого Новгорода выполнен капитальный ремонт фасада гимназии № 2. Результат реализации  проекта - улучшение условий для 500 учащихся гимназии. 
В 2023 году планируется проведение капитального ремонта основного здания учреждения. 
Соглашение с АО «Русская медная компания», наряду с действующим соглашением с ПАО «Акрон», позволит наращивать усилия, направленные на социально-экономическое развитие Великого Новгорода. 

Реализация муниципального проекта «Код успеха»
Мы продолжаем работу по муниципальному кластерному проекту «Код успеха», который направлен на создание условий для профессионального самоопределения обучающихся в соответствии с их личностными особенностями.

Конкурсный отбор проектов «Школьный бюджет»
Значимым событием проекта 2021 года стал конкурсный отбор проектов «Школьный бюджет». Лучшие проектные предложения школьников получили по 100 тыс. рублей на их реализацию. Сегодня мы видим не только созданные учащимися образовательные пространства в школах и на прилегающих территориях, но и повышение заинтересованности и подготовки их к участию в процессах инициативного бюджетирования.

Участие новгородских школьников в чемпионатах «Молодые профессионалы»
Обучение в профильных классах, система профориентационной работы в городе и образовательных организациях создают условия для успешной подготовки к участию в чемпионатах «WorldSkils» и «JuniorSkils».
Гимназии «Исток» и «Эврика», а также школа № 36 вошли в федеральный рейтинг ТОП - 100 юниорского движения WorldSkillsRussiaJuniors. 

Реализация федерального проекта «Спорт-норма жизни» НП «Демография»
2021 год принес спортивные победы муниципальным спортивным школам. Тому пример Федор Петров – победитель Чемпионата России по тяжелой атлетике, Дарья Герасимова – победитель всероссийских соревнований среди студентов по вольной борьбе, Надежда Соколова – входит в состав олимпийской сборной по вольной борьбе, и еще очень много наших спортсменов.  

Реализация федерального проекта «Спорт-норма жизни» НП «Демография»
В рамках реализации проекта в 2021 году завершено строительство физкультурно-спортивного комплекса по улице Вересова. Данный объект будет передан муниципальной спортивной школе № 2, где реализуются программы спортивной подготовки по таким видам спорта как волейбол  и футбол.
В рамках проекта создана спортивная площадка для тестирования населения в соответствии с комплексом «ГТО» в парке «30 лет Октября». 

Реализация партнерских проектов для развития спортивной инфраструктуры
В истекшем году проведена большая работа по реализации партнерских проектов, направленных на совершенствование спортивной инфраструктуры, так в рамках благотворительного проекта «Газпром – детям» на территории гимназии № 4 установлена универсальная спортивная площадка.
В рамках реализации социального проекта «Поколение «Спортмастер» установлена спортивная площадка в микрорайоне Кречевицы. 
Благодаря помощи нашего партнера АО «Новгородский металлургический завод», на территории города смонтированы и открыты 2 площадки для занятий воркаутом, всего по городу их 4.

Развитие спортивной инфраструктуры городского округа
После завершения ремонтных работ введено в эксплуатацию запасное футбольное поле на стадионе «Волна», в спортивной школе № 2 проведены ремонтные работы в трех раздевалках и инвентарном помещении. Данные помещения не ремонтировались более 40 лет.
В спортивную школу № 3  для отделения парусного спорта в 2021 году  приобретены три швертбота  класса ZOOM 8. На протяжении длительного времени данное учреждение не получало нового оборудования и спортивного инвентаря.

Развитие спортивной инфраструктуры городского округа
В 2021 году разработан проект капитального ремонта стадиона гимназии «Эврика». Проведение работ ориентировочной стоимостью 29 млн рублей запланировано ьна 2023 год. 

Реализация федерального проекта «Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография»
Открытие новых объектов способствует вовлеченности граждан в занятия физической культурой и спортом. И по итогам года число занимающихся увеличилось более чем на 6 тыс. человек, а это 3% прироста. 

Международные и всероссийские мероприятия
Великий Новгород в 2021 году стал площадкой для проведения крупных общегородских, всероссийских и международных культурных мероприятий.
В День Победы на территории города проведена акция «Фронтовая бригада». 
Торжественными мероприятиями отмечена 77-я годовщина освобождения Новгорода от немецко-фашистских захватчиков и 13-я годовщина присвоения Великому Новгороду Почетного звания «Город воинской славы».
В сентябре состоялись мероприятия в рамках празднования Дня города, прошедшего под девизом «Великий Новгород. Твоя история», V Международный фестиваль музыкальных древностей «СЛОВИША», мероприятия Ганзейской недели.
Состоялись мероприятия ХVI Международного театрального фестиваля «Царь-сказка» и VII Международного детско-юношеского фестиваля-конкурса «Венок Шопену».

Реализация федерального проекта «Культурная среда»
Важным событием в жизни города стало торжественное открытие первой в Великом Новгороде модельной библиотеки – детской библиотеки имени В. В. Бианки. 

Модернизация учреждений культуры
Вторым направлением реализации проекта «Культурная среда» стало проведение капитального ремонта детской музыкальной школе им. А.С. Аренского.
В текущем году в рамках федерального проекта средства на проведение капитального ремонта в сумме 34,2 млн рублей из федерального бюджета получит детская музыкальная школа № 1 имени Сергея Рахманинова. 

Модернизация учреждений культуры 
В части сохранения объектов культурного наследия отмечу, что в 2021 году проведены ремонтно-восстановительные работы фасада «главного дома комплекса зданий Путевого дворца» на Дворцовой улице, находящегося в пользовании Центра культуры и досуга им. Н.Г. Васильева. На эти цели из бюджета Великого Новгорода было выделено более 17 млн рублей.
Разработана проектно-сметная документация для проведения противоаварийных ремонтно-восстановительных работ на объекте культурного наследия «Часовня» на Петровском кладбище. 

Развитие добровольчества в 2021 году
Руководством нашей страны неоднократно подчеркивалась важность развития добровольчества.
По данным Муниципального Ресурсного центра развития добровольчества Великого Новгорода на федеральном портале ДОБРО.РФ к концу 2021 года было зарегистрировано около 9 тыс. новгородцев, что почти  на 7 тыс. человек больше, чем в начале 2021 года.
Волонтеры принимали активное участие в проведении Всероссийских мероприятий на территории города.

Благоустройство дворовых территорий
Наша цель в работе по благоустройству, как сказал губернатор области Андрей Сергеевич Никитин: «Чтобы мы были не просто чуть выше среднероссийского уровня, а были одним из самых благоустроенных регионов страны». 
И здесь хочу отметить,  что Великий Новгород по итогам 2020 года, конкурс проводили в 2021 году, занял второе место по индексу качества городской среды в своей категории городов. В истекшем году мы выполнили все планы. Общая сумма средств, направленная на эти цели составила более 50 млн рублей. План на 2022 год - благоустройство 14 дворовых территорий, причем работы будут носить комплексный характер. Это и устройство освещения, установка детских и спортивных площадок, устройство контейнерных площадок, установка систем видеонаблюдения.

Благоустройство общественных территорий
Благоустроено 5 общественных территорий (парк «Юности», сквер «Культуры», сквер «Памяти», парк «Веряжский», парк «30 лет Октября») и разработано 3 проекта благоустройства («Псковская роща», «Деревяницкая роща», «Чистые пруды»). Общая сумма средств, направленная на эти цели составила более 65 млн рублей.

Благоустройство общественных территорий
Наши новые общественные пространства («Псковская роща», «Деревяницкая роща», «Чистые пруды»), а также участок Софийской набережной – пляж мы будем благоустраивать в текущем году.
Хочу обратить Ваше внимание, что основная часть контрактов уже заключена. 

Замена остановочных комплексов
Для улучшения внешнего облика города в истекшем году проведены мероприятия по замене 24 остановочных комплексов на общую сумму 19 млн рублей.
Новые остановки появились на проспекте Мира, привокзальной площади, Сенной площади, улицах Большой Московской, Санкт-Петербургской, Розважа, Студенческой, Державина.
В наших планах замена всех остановочных комплексов до конца 2023 года. Работая с производителями комплексов, оцениваем целесообразность приобретения «теплых» остановочных комплексов, с инфракрасным обогревом, в местах наибольшей концентрации пассажиров, конечных остановках городского общественного транспорта. Стоимость «теплых» остановочных комплексов по предварительной оценке может составить до 2 млн рублей. 

Формирование современной городской среды
Завершено строительство Софийской набережной реки Волхов (участок от моста Александра Невского до гостиницы «Интурист»). Пользуясь случаем, хочу поблагодарить правительство Новгородской области и лично Губернатора области Андрея Сергеевича Никитина за неоценимую помощь и содействие в реализации этого важнейшего для города проекта.
Ведутся работы по реконструкции набережной Александра Невского (участок от моста Александра Невского до церкви Бориса и Глеба на Торговой стороне) и реконструкции улицы Ильина на участке от Большой Московской ул. до церкви Спаса Преображения на Торговой стороне. Задержка исполнения работ на объектах связана с длительностью срока выполнения археологических изысканий и переустройства существующих коммунальных сетей их владельцами. Исполнение контрактов продлено до 1 июня 2022 года. 
Разработана и прошла государственную экспертизу проектно-сметная документация на реконструкцию участка наб. Александра Невского от моста Александра Невского до пешеходного моста.

Реализация национального проекта «Безопасные качественные  дороги»
Мы успешно реализуем мероприятия в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». В истекшем году отремонтирован 31 участок городских автодорог общей протяженностью 18 км. Основные работы выполняли три подрядных организации. Общая сумма средств, направленная на эти цели, составила 381,8 млн рублей.

Реализация регионального проекта «Дорога к дому»
В ходе реализации инициативы губернатора Новгородской области - регионального проекта «Дорога к дому» в 2021 году отремонтировано 23 участка улично-дорожной сети, обеспечивающих транспортную и пешеходную доступность к социально-значимым объектам на общую сумму 20 млн рублей. Эту работу мы продолжим, в этом году планируем отремонтировать 13 участков дорог.

Колмовский мост и городские путепроводы
Колмовский мост. В рамках выполнения  работ по капитальному ремонту моста в конце 2021 года проведены статические и динамические испытания конструкции мостового сооружения после проведения его ремонта. Результаты испытаний показали, что конструкция моста, его функциональные характеристики восстановлены и эксплуатация может быть продолжена. 
В настоящее время «УКС» Великого Новгорода выполнило расчеты на завершение работ по капитальному ремонту Колмовского моста, и в бюджете Великого Новгорода на эти цели уже предусмотрены средства в сумме 42 млн рублей. Аукцион будет проведен в начале марта. Работы должны быть завершены до 1 июля этого года.
В истекшем году выполнены работы по диагностике по типу «5» путепроводов на просп. Александра Корсунова, в начале просп. Мира и Сырковского шоссе, что позволит в дальнейшем выполнить работы по приведению их в нормативное состояние в рамках ремонтных работ.

 Участие Великого Новгорода в реализации региональной адресной программы по расселению аварийного жилого фонда
2021 год - начало масштабных мероприятий по расселению аварийного жилищного фонда. Это тот вопрос, которым мы постоянно занимаемся и «будем очень внимательно и серьезно заниматься» вместе с губернатором и правительством Новгородской области. Всего до конца 2023 года планируется расселить семь многоквартирных домов. 

Жилищное строительство
        Ввод нового жилья в городе составил в 2021 году 88,6 тыс. кв. м, в том числе индивидуальными застройщиками - 8 тыс. кв. м. Индивидуальное строительство увеличилось в объемах по сравнению с прошлым годом на 73,5 %. 

Повышение устойчивости коммунальных систем
Владимир Владимирович Путин в своем ежегодном послании отметил, - «Усилия каждого уровня власти, бизнеса должны быть подчинены главной, центральной задаче  - повышению качества жизни наших людей».
И все усилия администрации городского округа направлены на её решение. 
Ежегодно повышается устойчивость коммунальных систем города. Ремонтируются тепловые сети и сети горячего и холодного водоснабжения, сети хозяйственно-бытовой и ливневой канализации.

Реализация концессионного соглашения с ООО «ТК Новгородская»
В рамках действующего концессионного соглашения с ООО «ТК Новгородская» выполнено техперевооружение 20 котельных на общую сумму порядка 2 млрд. рублей. 
Для новгородцев обеспечены более комфортные условия проживания за счет предоставления качественных и надежных услуг в сфере теплоснабжения. 

Обеспечение безопасности дорожного движения
В рамках повышения безопасности дорожного движения в 2021 году оборудованы дополнительными источниками освещения 36 пешеходных переходов, а также установлено шесть умных пешеходных переходов.
Реализуется пилотный проект по оборудованию пяти «умных» светофоров с согласованной работой.
Разработана проектно-сметная документация на установку 10 светофорных объектов и изменения организации дорожного движения на трёх участках улично-дорожной сети.
На 2022 год запланированы мероприятия по установке систем «умный светофор» на 5 объектах, строительство 10 новых светофорных объектов, оборудование дополнительными источниками освещения 12 пешеходных переходов и оборудование 7 аварийно-опасных мест искусственными неровностями.
Результатом проводимой нами работы в данном направлении является ежегодная положительная динамика по дорожно - транспортным происшествиям. 
По сравнению с 2020 годом количество ДТП с пострадавшими уменьшилось более чем на 21,6 %, количество погибших и раненых снизилось соответственно на 30,8 % и 25,9 %. 

Реализация мероприятий по построению и развитию АПК «Безопасный город»
За прошедший год существенно изменилась система оповещения Великого Новгорода об угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций. Появилась возможность организации полноценного сектора комплексной системы экстренного оповещения населения (КСЭОН) на территории города. 
Построена и введена в эксплуатацию образцовая точка оповещения населения системы «Марс-Арсенал». 
В истекшем году на реализацию мероприятий по построению и развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» из областного бюджета было выделено 25 млн рублей. Проведена установка 57 камер видеонаблюдения, заменено серверное оборудование. Всего на территории города в настоящее время функционируют 195 камер видеонаблюдения.

Единый номер 112 и пункт управления ЕДДС
Проведена работа по приведению в соответствие с требованиями ГОСТа пункта управления ЕДДС Великого Новгорода.
За 2021 год в службу ЕДДС поступило более 60 тыс. обращений от жителей города. 

Работа с обращениями
В администрацию Великого Новгорода напрямую в 2021 году поступило 2 400 обращений. За последние три года наметилась тенденция к сокращению числа обращений. Во многом это связано с использованием различных каналов поступления сообщений.

Центр временного пребывания – приют для животных
Благодаря нашей совместной работе с зоозащитниками, инициативными гражданами, другими заинтересованными лицами существует Центр временного содержания животных без владельцев на проспекте Александра Корсунова, который горожане называют приютом. В настоящее время администрация города заключила два муниципальных контракта с подрядной организацией на выполнение мероприятий по обращению с животными. 

Гражданское общество 
В 2021 году в рамках осуществления деятельности по развитию и укреплению институтов гражданского общества администрацией Великого Новгорода заключено 38 соглашений с социально ориентированными некоммерческими организациями.
Особенностью этого года стало участие городского округа в реализации приоритетного регионального проекта «Территориальное общественное самоуправление» (ТОС). В настоящее время в Великом Новгороде действует 13 ТОС, еще 5 - в стадии оформления. В 2021 году в рамках приоритетного проекта было поддержано 9 проектов ТОС, в том числе за счет средств бюджета Великого Новгорода на сумму 300 тыс. рублей, за счет субсидии из областного бюджета на сумму 900 тыс. рублей. Данная работа будет продолжена и в 2022 году. 

Итоги работы по вводу объектов на территории Великого Новгорода в период 2019 – 2021 гг.
Мы с вами традиционно формируем карту добрых дел, работ, которые выполняем в текущем году с нарастающим итогом и ту работу, которую мы с проводили в 2019 и 2020 годах. Итогом этих общих усилий стал ввод в эксплуатацию и запуск в работу более 70 социально значимых объектов. Среди них полная замена светодиодных фонарей наружного освещения; 23 энергосервисных контракта, заключенных муниципальными учреждениями; станция III подьема, в том числе резервуаров чистой воды в Деревяницком жилом районе; 20 модернизированных котельных в рамках концессионного Соглашения; 24 новых остановочных комплекса; обустроенные парки Веряжский, Юности, 30 лет Октября и скверы Памяти, Культуры, Водников; автомобильная дорога Псковской улицы после реконструкции; Софийская набережная; новый офис Единой дежурно-диспетчерской службы Великого Новгорода; центр временного содержания животных; три новых детских сада; капитально отремонтированные три школы – гимназия «Исток», гимназия «Нововскул» и гимназия № 2; физкультурно-оздоровительный комплекс на ул. Вересова; новые спортивные площадки в парке «30 лет Октября», у гимназии № 4 и четыре новые площадки для занятий воркаутом; запасное футбольное поле на стадионе «Волна»; парковка у детской поликлиники № 3; капитально отремонтированные - детская музыкальная школа им. А.С.Аренского и фасад Городского центра культуры и досуга имени Н.Г.  Васильева; модельная муниципальная библиотека в детской библиотеке им. В.В. Бианки и другие объекты.
     Многие важные вопросы в ходе реализации проектов были решены благодаря помощи губернатора Новгородской области Андрея Сергеевича  Никитина и правительства Новгородской области. Пользуясь случаем, я хочу поблагодарить лично Андрея Сергеевича и правительство области за практическую и своевременную помощь, оказанную городскому округу.

Планы Администрации по вводу объектов на территории Великого Новгорода в период 2022 – 2024 гг.
В 2024 году наш город отметит юбилей 1165 лет. Уверен, три предстоящих года будут отмечены новыми достижениями, поскольку в течение ближайших лет мы планируем осуществить приведение в нормативное состояние не менее 85 % городских дорог; капитальный ремонт улицы Великая, улицы Славянская; реконструкцию существующего и строительство недостающего участков ул. Королева; привязку проектной документации и проведение инженерных изысканий для строительства школы № 38 на 1501 место; строительство локальных очистных сооружений в Деревяницком жилом районе; реконструкцию набережной Александра Невского; завершение реконструкции Ильина ул. на участке от Большой Московской ул. до церкви Спаса Преображения на Торговой стороне; благоустройство парков «Деревяницкая роща», «Псковская роща» и «Чистые пруды»; разработку и реализацию проекта по строительству подъездных путей к данной школе. Это строительство продолжения улицы Большая Московская и ул. 20 Января с выходом на Деревяницкий мост и строительство ул. Королева на участке от ул. Советской Армии до ул. Якова Павлова; строительство местного проезда от дороги на Хутынь до жилого района «Ивушки»; разработку и реализацию проекта по капитальному ремонту ул. Державина и устройству въезда-выезда с ул. Державина к местному проезду в районе роддома № 2; организацию архитектурной подсветки моста Александра Невского.
Масштаб проектов может быть разным, главное, чтобы они служили людям и открывали новые возможности. 
Залог реализации этих планов – совместная конструктивная работа всех: администрации города, думы Великого Новгорода, губернатора и правительства области,  горожан. Только вместе мы сможем воплотить в жизнь не только все, что уже  запланировано, но сделать еще больше для нашего замечательного, любимого города, для людей, живущих в нем!  
Мы приложим все силы для достижения поставленных целей. Уверен будем идти вместе и добьемся решения всех задач, которые перед собой поставили. 

Спасибо за внимание!
